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1 Подільність натуральних чисел
1 Дільники і кратні  
1. Яке число називається парним (непарним)?

2. Як розташовані в натуральному ряді чисел парні і непарні числа ?

3. Яке число називається кратним числу а ?
4. Назвіть ряд кратних даного натурального числа b.

5. Для кожного з наступних рядів з’ясувати чи є він рядом кратних і якщо так, то до якого числа:

     а) 4; 8; 12; 16; 20…




     г) 13; 26; 39; 52; 65….

б) 1; 3; 5; 7; 9…    




     д) 1; 2; 3; 4; 5; 6…

в) 2; 4; 7; 10; 14 …




     е) 3;  6; 9; 15; 18…

6. У класі 28 учнів. На уроках фізкультури вони завжди шикуються у дві шеренги. Чи можна їх поставити у : 
а) три однакові шеренги  б) у 4 однакові шеренги  в)  у 5 однакових шеренг     г) у 7 однакових шеренг  
7.  Назвіть число, яке : а) кратне 7 і 12  б) більше 100 і кратне числам 9 і 11.
8.  Назвіть усі дільники числа а) 12  б)  28  в) 35.
2  Ознаки подільності на  2, 5, 10, 3, 9   

1. Як, не виконуючи ділення, з’ясувати: парне число чи непарне?

2. Визначити, парне чи непарне число:
84371;
195764;
617628;
111111;
123456;
1000.
3. Чи може непарне число ділитися на парне? 

4. Які з чисел: 1256,  10860,  2725,  12345,  10000, 141987,  62448 діляться на а)2  б) 5 в) 10 ?;
5. Якою цифрою закінчується парне число, яке ділиться на 5? 
Якому числу обов’язково кратне таке число? 

	1. 
	[image: image1.wmf]
	Розв’язати  задачу Клоуна: «Я задумав число, яке  ділиться на 10 і не ділиться на 2. Яке число я задумав?»


7. Назвіть усі  а) парні числа, що знаходяться між числами  30 і 45?

б) непарні числа, що знаходяться між числами 31 і 56?

8. Які цифри можна підставити у запис 38577* замість зірочки для того, щоб одержане число ділилося:

а) на 2  
б) на 3 

9. Чи можна використати  тільки цифри 3 і 4  при записі: 
а) числа , яке ділиться на 10 

б) парного числа

в) числа, кратного 5 



г) непарного числа 

10.  Як, не виконуючи ділення, з’ясувати чи ділиться число на 9; на 3?
11.  Чи буде число, яке  кратне 9,  є кратним 3?

	12. 
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	Ніф – Ніф зібрав 100 жолудів, Наф – Наф – 88, Нуф – Нуф – 127. Чи вдасться поросятам поділити жолуді порівну?


13. Замість зірочки поставити цифри так, щоб число ділилося на 9:
235*

47*2

5*65

*711

14.  Чи правильне твердження: якщо число  ділиться на 3, то воно ділиться на 9 ? 

15.  Назвіть декілька натуральних чисел, кожне з яких ділилося б і на 2, і на 5 одночасно; а) три двозначних  б) три тризначних в) два чотиризначних.
3 Прості і складні числа. Розкладання натурального числа на прості множники.
1. Яке натуральне число не є ні простим ні складним?

2. Чому усі прості числа, крім 2, непарні?

3. Чи можуть бути прості числа серед а) кратних числа 3;
б) кратних числа 5?;
в) кратних числа 4?

4. Знайти прості і складні числа серед натуральних чисел

а) 8, 5, 1, 2, 9, 11, 6, 12, 14 

б) 21, 3, 4, 10, 13, 7, 15, 24
в) 17, 22, 18, 19, 20, 16, 23, 27, 25, 29, 26

5. Задумали просте число. Наступне натуральне число теж просте. Яке число задумане?
6. Задумали 2 простих числа. Їх сума також просте число. Які числа задумані?

7. Чи можна у натуральному ряді чисел знайти три числа, які ідуть одне за одним, щоб кожне з них було простим?

8. Доведіть, що 888888;
676767;
2968 -  складні числа.

9. Відомо, що число а ділиться на 9. Просте чи складне число а?

10.  Чи правильно, що усі парні числа є складними?

11. Які 2 простих множники містяться в розкладенні тризначного числа, записаного однаковими цифрами? 
12.  При яких натуральних значеннях а  добуток 23а  є простим числом?

13. Чи існує куб, ребро якого виражається натуральним числом і у якого сума довжин усіх ребер виражається простим числом?
14.  Розкласти на прості множники число:

10; 15; 8; 12; 16; 24; 30; 33;  28; 49; 77.
15.  Знайти помилку в розкладанні чисел на прості множники:
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 1539 = 92 *19

7497 = 3*72*51

16.  Чи може добуток кількох простих чисел закінчуватись 0? А цифрою 5?

17.  Знайди серед чисел 1, 3, 10, 12, 13, 15, 16, 39 пари взаємно простих чисел.
4 Найбільший спільний дільник, найменше спільне кратне

1. Як, знаючи НСД двох чисел, знайти усі їх спільні дільники ?

2. Знайти НСД чисел: 42 і 36;    54 і  63;   48 і  64;   100 і  65;   121 і  99;   16 і  32;    11, 22 і 55;   500 і  400;  30 і 60;   22, 88 і 60;    7 і 11.
3. Знайти НСД  (8;9),     НСД (5;6).  Як називаються такі числа?

4. Назвіть три спільних кратних чисел: а) 5 і 6   б) 10 і 15  в) 18 і 9.

5. Знайти НСК чисел:  а) 14 і 21    б) 24 і 30    в) 18 і 27    г) 9 і 11.

6. Знайти НСК знаменників дробів 
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7. НСК яких 2-х чисел неможливо знайти?

8. Яке найбільше число однакових комплектів можна скласти з ялинкових іграшок, якщо є: 8 сніжинок, 24 дзвіночки,, 16 шишок, 48 кульок. По скільки кожних іграшок буде в кожному комплекті?
9. Знайти найбільший спільний дільник чисел р і q, якщо 
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10.  Знайти НСК  чисел c і d , якщо  
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11.  Назвіть усі двозначні числа,  записані однаковими цифрами.  Знайдіть НСД всіх цих чисел.
12.  Учнів класу можна розбити на групи по 4 і по 7. скільки учнів у класі, якщо їх більше 20, але менше 40 ?
13. Чи буде цілим числом частка 
[image: image11.wmf](,,)
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14.  У вересні Петро і Василь ходили на уроки музики. Петро – по числах, які кратні 4 , а Василь  - по числах, що кратні 5. У спортивну секцію обидва ходили по числах, які кратні 7. Інші дні провели на рибалці. Скільки днів  діти провели на рибалці?  
2 Звичайні дроби
1 Основна властивість дробу

1. Чисельник  дробу  3/7 помножили на 4.  Що треба зробити із знаменником дробу, щоб значення дробу не змінилося?

2. Поясни, чому рівні дроби:
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3. Знайдіть нескоротний дріб, який дорівнює дробу:
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4. Скоротіть дроби і порівняйте їх: 
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5. Скоротити дроби і виконати дії:
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6. Виділи цілу частину з неправильного дробу:
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7. Використавши основну властивість дробу, знайти значення х :
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8. Скоротити дріб : 
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9. Яку частину розгорнутого кута становить кут 
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10.  Яку частину доби складає 18 годин?

11.  Скільки хвилин у ¼  години?

2 Зведення дробів до спільного знаменнику. Порівняння дробів.

1.  Скільки міститься часток: а) десятих у 3/5  б) тридцятих у 1/6?

2. Звести дроби до знаменника 30: 
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3. Звести дроби до спільного знаменника :
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4. Записати у вигляді десяткового дробу: 
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5. Порівняйте дроби : 
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6. Порівняйте дроби:
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7. Перетворити в неправильний дріб 
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8. Іринка на дорогу до школи витратила 2/3 години, а на дорогу від школи до стадіону – 7/12 години. Який шлях Іринка пройшла швидше: від дому до школи, чи від школи до стадіону?

9. Який з дробів 1/а  або 1/b більший, якщо  b > a ? 

10. При якому значенні змінної рівні дроби: 

[image: image79.wmf]7

);

1260

p

аі



[image: image80.wmf]115

);

6

бі

x

 

[image: image81.wmf]5

);

5

y

ві

y

 
 
[image: image82.wmf]1

);

22

t

гі

t

 

[image: image83.wmf]3

);

5

а

ді

b


11.  Яка з точок на координатній прямій лежить правіше: M
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12.  При якому х  вірно: 

[image: image86.wmf])

17

х

а

< 
[image: image87.wmf]4

51

; 

[image: image88.wmf])

65

х

б

< 
[image: image89.wmf]8

13

;
       
[image: image90.wmf]1

)

24

в

< 
[image: image91.wmf]8

х

;

[image: image92.wmf])

5

х

д

< 
[image: image93.wmf]3

?

15


3 Додавання  і віднімання дробів.

1. Обчислити:
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2. Обчислити :
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3. Обчислити : 
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4. Перетворити в десятковий дріб:   
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5. Перетворити в звичайний дріб: 0,5   0,25   0,2  0,1.

6. Обчислити: 
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7. Обчислити: 
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8. У перший день токар виконав  
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 завдання, у другий -  
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 Яку частину завдання виконав токар за три дні?

9. Виконати дії, застосовуючи закони додавання:
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10.  У перший день бригада виконала 5/12 завдання, у другий день – на ¼ менше,  ніж у пер ший день. Яку частину завдання виконала бригада за 2 дні? 
11.  Виконати дії:
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12.  Розв’язати рівняння:
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13.  Виконати дії:
(додати, відняти , помножити, поділити)
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14.   На скільки 1/5 частина числа більша за його 1/6 частину?
4 Множення і ділення дробів

1. Буквою  а  позначене  деяке число. Чому дорівнює: 

а) 
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2. Обчислити :

 а)  
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     б)  
[image: image164.wmf]65

;

78

×


     в)  
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     г)  
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      д)  
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      е)  
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 є)  
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3. Перетворити в неправильний дріб:
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4. Виділити цілу частину:
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5. Обчислити :
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6. Спростити:

а)  
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  б)  
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в) 
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7. Обчислити раціональним способом:

а) 
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       б) 
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       г) 
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       д) 
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8. Розв’язати рівняння:
а) 
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     б) 
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x

+=

     в) 
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     г) 
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9. Знайти найменше натуральне число, при діленні якого на 2/5 і 5/7 у частці одержуємо цілі числа.

10.  У скільки разів 1/5 частина більша за 1/6?

11.  Назвіть числа, обернені даним:  
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 3;  
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  0,2;  1;  1.5; 0; 
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12.  Виконати ділення:

а) 
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       б) 
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       в) 
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       г) 
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        д) 
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        е) 
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                       є) 
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      ж) 
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13.  Розв’язати рівняння:
а) 
[image: image218.wmf]1
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б) 
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14.  У скільки разів кожне з даних чисел : 
[image: image220.wmf]2
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  менше числа, яке є для          нього оберненим?

15.  Виконати дії : 
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5 Знаходження дробу від числа і числа за його дробом
1. Чому дорівнює: 

а) 2/5 від 40     б) 1/2  від 50     в) 3/4 від 100    г) 5/20 від 100   д) 4/5 від 35 
 

    
е) 1/6 від х       є)  5/6 від а 

2. Довжина прямокутника 22 см, а його ширина складає 4/11 від довжини. Який периметр  прямокутника?
3. Периметр трикутника 63 м. Одна з його сторін складає 2/9 від периметру, а друга  - 3/7. Знайти сторони трикутника.

4. Туристи за 3 дні повинні пройти 45 км. У перший день вони планують 4/15 усього шляху, а у другий день – 2/5. Скільки км повинні пройти туристи у 1, 2 і 3 дні?

5. Чому дорівнює число, якщо: 

а) 2/3 від нього дорівнюють 40,

б) 5/7  від нього дорівнюють 100,

в) 13/11 від нього дорівнюють 130,

г) 5/6 від нього дорівнюють 30,

д) 3/8 від нього дорівнюють 24,

е) 5/12 від нього дорівнюють 60.

6. Ламана лінія складається  з трьох ланок. Довжина першої ланки 8 см, і вона складає 4/5 довжини другої ланки, а довжина третьої становить 1/2  довжини другої ланки. Знайти довжину ламаної.

7. У кінотеатрі 700 міст. Під час сеансу було зайнято 4/5 усіх міст. Скільки глядачів було у залі.

8. Робітник зробив 17 деталей і виконав 1/5 частину усього завдання. Скільки всього деталей повинен виготовити робітник?

3 Відсотки
1. Перетворити в десятковий дріб:

1%,   5%,   27%,   30%,   50%,  95%,  100%,  120%,  0.1%,  3.5%,   16.72%.

2. Перетворити у відсотки:

0,17   0,06   0,2   1,38   6,5   0,183   3,456   

3. Скільки відсотків складає:

20 від 100?


43.7 від  43.7?

5 від 10 ?


45 від 15?

4 від 20? 


7 від 56?

4. На скільки відсотків 32 менше ніж число 40?

На скільки відсотків 40 більше ніж 32?

5. Оля в  склянку чаю завжди додає 2 чайні ложки цукру. Маса чаю у склянці 200г., маса цукру в одній ложці 10г. Яка концентрація цукру в Олиному чаї?

6. Холодильник коштував 800 гривень. Після модернізації його ціна підвищилась на 25%. Скільки коштує холодильник після модернізації?
7. Число 20 зменшили спочатку на 10 %, а потім результат збільшили на 10 %. Що більше: отримане число чи число 20?

8. Скільки відсотків складає: а) 2 га від 8 га  б) 4 кг від 100 кг   в) 2 дм від 1 м    г) 
[image: image229.wmf]18

°

  від розгорнутого кута.

9. Площа прямокутника 20 дм2, його ширина 4 дм. Скільки відсотків становить довжина прямокутника від його ширини?
10.  Із 40 штрафних кидків, зроблених баскетбольною командою, 10 були влучні. Обчислити відсоток влучення.

11.  Із 28 учнів класу були відсутні 7 учнів. Скільки відсотків учнів класу були відсутні і скільки відсотків були присутні на уроці?

12. Яблуко містить 10 % цукру. Скільки  цукру містить 26 кг яблук?

13. Знайти 
[image: image230.wmf]1
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 %  від  
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14. Знайти число, якщо 
[image: image232.wmf]1

33

3

 % його дорівнює 
[image: image233.wmf]1
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15. Знайти 15 % від 45.

16. Знайти число, якщо 15 %  його дорівнює 45. 
4 Відношення і пропорції

1. Довжина відрізка КL дорівнює 12м, а довжина відрізка МN дорівнює 60 м. 

а) Знайти відношення довжини  КL до довжини МN. Що показує це відношення?

б) Знайти відношення довжини  МN до довжини КL. Що показує це відношення?

2. Знайти відношення:

а) Числа 12 до числа 4;

б) Числа 4 до числа 12;



             в) числа 6.3 до числа 9;  

г) числа 3 до числа  ¼.
3. Знайти відношення площі  квадрата до довжини його сторони, якщо довжина сторони дорівнює: 
а) 3 мм;


б) 0,2 м;


в) 14 км.
4. Турист за день пройшов 32 км. До обіду він ішов 4 год  і пройшов 20 км. Ще три години він ішов після обіду. Коли швидкість туриста була більша: до чи після обіду?

5. Прочитайте пропорції і назвіть крайні і середні члени. Перевірте виконання основної властивості пропорції:

а) 25:5 = 50:10;


б) 2,4 : 0,6 = 8 : 2;


в) 3,5 : 7 = 1,25 : 2,5.
6. З’ясувати, які з наступних відношень рівні, і складіть з них пропорції:


28 : 14;    8 : 2;     1/2 :  2/3;    3 : 10;     8 : 4;      2 ½  : 2;      2,1 : 7;        3 : 0,3.    
 
7. Дана пропорція     8 : 2 = 12 : 3
Перевірити вірність інших чотирьох пропорцій, які з неї випливають :

                                                    
[image: image234]  
8. Перевірити, чи правильно складена  пропорція: 
а)  
[image: image235.wmf]5125
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;
 
  б) 
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           в) 
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  г) 
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9. Розв’язати рівняння:

а)  х : 12 = 2 : 3; 

б)  
[image: image239.wmf]6
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;

в) 
[image: image240.wmf]0.30.7
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г) 
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10.  Знайти значення числа а, при якому  пропорція вірна :
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11.  Перевірте, чи числа 6, 18, 12 пропорційні числам 4, 12, 8. Знайдіть коефіцієнт

        пропорційності.

12.  Нехай х – довжина сторони рівностороннього трикутника, а у – його пери метр.

а) Чи буде величина у прямо пропорційна величині х ? Чому дорівнює коефіцієнт пропорційності?

б) Заповніть таблицю : 

	х
	1
	4
	
	0,5
	

	у
	
	
	9,6
	
	105


Чи буде величина х прямо пропорційно величині у? Чому дорівнює коефіцієнт пропорційності?

13.  Нехай х – маса цукерок деякого сорту, а у – вартість цих цукерок. Чи буде величина у  пропорційна величині х? Як називають у цьому випадку коефіцієнт пропорційності?

14.  У таблиці задані довжини суміжних сторін прямокутників, площа яких  дорівнює 4 см2. Заповніть таблицю:

	1 стр.
	0,01
	0,2
	0,5
	1
	2
	4
	8
	10
	40
	100

	2 стр.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


15.  З трьох кілограмів сирих зерен кави виходить 2 кг смажених зерен. Скільки кі лограм кави треба взяти, щоб отримати 1 кг смажених.
5 Геометричні фігури

	1. 
	Знайди на малюнку

А) паралельні  прямі   Б) перпендикулярні прямі


	[image: image246.png]





2.  


   

[image: image247.png]D
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Розгляньте малюнок і назвіть, яка з фігур є:

а) прямокутником                б) паралелограмом                в) квадратом 
3. Розгляньте малюнок і назвіть трикутники: 

а) у яких усі сторони рівні   

б) у яких дві сторони рівні




в) які мають прямий кут.
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4. Висоту трикутника збільшили у 2 рази. Як змінилась площа цього трикутника?

5. Мальвіна попрохала Буратіно пофарбувати підлогу  в кімнаті, довжина якої 3м, а ширина 4м.  
На 1 м2  підлоги потрібно 200г фарби.  Допоможіть Буратіно зробити розрахунок: чи вистачить йому 3 кг фарби?

6. Боксерський ринг уявляє собою квадрат зі стороною 6м. Ринг огороджений потрійним канатом.   

   Скільки метрів канату потрібно для одного рингу?

7. Периметр квадрату 84м. Знайти його сторону.

8. Скільки трикутників зображено на малюнку?


[image: image250]
9. Що позначають буквою 
[image: image251.wmf]p

?  Чому дорівнює число 
[image: image252.wmf]p

?

10. Чому дорівнює довжина і площа круга, діаметр якого дорівнює 2 см?

11. Чому діаметр кола є хордою найбільшої довжини?; 
12. Чи існує трикутник зі сторонами 10 см, 1см і 2 см?  Чому?
13. Що таке га  і  а ?

14. Скільки м2 у 1га;   в 1 а ?   Скільки га у 1км2?

15. Виразити а) в м2 : 2а;  13,6а;  20а;  0.18а;  4га;  8.7га;  100га;  0,45га.



   б) в км2: 15га;  200га;  315га.



   в) в га: 5400м2;  10000 м2;  3км2.


   г) в а: 800м2;  1647м2;  240м2;  3га.
16. а) У деякому царстві у деякій державі була така одиниця довжини – бумбамс.  

Двір навколо царського будинку мав форму прямокутника зі сторонами 50 і 80 бумбамсів. Знайти площу двора у квадратних бумбамсах.

б) А сам будинок стояв у куті двора і займав квадрат зі стороною 20 бумбамсів. Цар задумав покрити весь двір килимами, які мають форму прямокутника зі сторонами 2 і 3 бумбамса. Скільки потрібно для цього килимів?

17. 

[image: image314.wmf]au

bv

=

Сторона квадрата KLMN на малюнку дорівнює 8мм. Знайти площу трикутників: PKL, PLM, LMN.

18. Знайти сторону квадрата, якщо його площа дорівнює:      а) 9см2       б) 49м2              в) 121дм2.
19. Площа замальованого прямокутника дорівнює 3см2. Знайти площу:

а) трикутника ВСМ   б) трикутника АВС 
   в) трикутника АВD  г) трик-ка АСD

[image: image253.png]



20. Обчисліть площу круга, радіус якого дорівнює 3см і 10 м?
21. На малюнку А і Е  - середини сторін квадрата. ВС і СD – дуги кіл з центрами А і Е. Знайти площу замальованої фігури. 
[image: image254.png]2em





22. Знайти площу поверхні куба з ребром 3см; 5м; 2км.

23. Знайти об’єм кубу (задача 22).
24. Висота прямокутної призми 8см. А основа призми  - квадрат зі стороною 10см. Обчислити   
     площу бічної поверхні і об’єм призми.
	3. 
	
[image: image255.png]



	Набридло мурашці в тісному мурашнику. І вирішив він жити у своєму власному будиночку. Ось, думає, знайду підхоже житло, обладнаю його і буду собі жити. Знайшов чудову коробочку, вирішив попросити

	фарби у бджілки. Замислився, скільки ж її треба? Побіг уздовж  однієї стінки будиночку – 2см, вздовж другої – 1,2см, заліз на дах – 1 см. Допоможіть мурашці розрахувати, скільки йому потрібно рожевої фарби для стін, білої фарби для стелі, і якої форми килимок йому треба сплести з моху, якщо на 1мм2 площі витрачається 30 грамів фарби?


26. Іграшкове відро циліндричної форми має розміри у 10 разів менші справжнього відра такої самої форми, яке вміщує 12л води. Скільки води вміщує дитяче відро.

27. На площині дані точки А,В,С,D. Скільки можна утворити трикутників, якщо ці точки попарно сполучати відрізками (враховуються тільки трикутники, які мають вершинами дані точки).

28. Периметр рівнобедреного трикутника 10см. Одна з його сторін – 3см. Знайти інші сторони.

29.  Назвіть кілька предметів, які мають форму прямокутника, круга, паралелепіпеда, кулі, циліндра.

30.  Назвіть фігури, зображені на малюнку: 
[image: image256.png]



6 Раціональні числа

1 Координатна пряма. Протилежні числа.
1. Зранку равлик проповз по дереву вверх 43см, а вночі спустився вниз а) на 20см;   б) на 50 см. На скільки см від сучка і в якому напрямку змістився равлик за добу?

2. Які числа називаються додатними ( від’ємними)? Яке число не є ні  додатним ні  від’ємним?

3. За малюнком назвіть координату точки: а) А  б) В  в) С  г) D  д) О  е) К  є) М.
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4. Із чисел -1,8;   12.5,  
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;   -19   вибери окремо        а) додатні      
 б)  від’ємні   в) ані від’ємне,  ані додатне число.
5. Чим відрізняються протилежні числа одне від одного?

6. Скільки протилежних чисел має дане число?

7. Яким буде число, протилежне додатному (від’ємному) числу?

8. Яке число протилежне числу 0?

9. Яким буде число а, якщо а  - додатне;  від’ємне; дорівнює 0?

10.  Назви числа, які знаходяться на координатній прямій від числа 1 на відстані:
      а) 2 одиниці   б) 3 одиниці.

11.   Знайди відстань між точками А і В, якщо А(-5), В(2).

12.   Скільки натуральних чисел розташовано на координатній прямій між числами:  а) 0 і 11     б) 11,7 і 16       в) 
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      г) 29 і 30      д) 29,2 і 30,2?

13.   Назви  числа протилежні даним: 15;   -13;   -6,9;   0;   0,11;   4,7;   12;   0,1;   -113;   9;  
[image: image264.wmf]2
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;  0,28;   121;   -0,17;  1.
14.  Число а  - ціле. Чи буде цілим число  -а.?

15.    Дані числа : 3;  - 2,6;  +9;  5; -6;  5,3; +8,8;  0;  -3;  
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;  -3,7;  -4.

Назвіть:  а) цілі числа       б) додатні числа          в) від’ємні числа         г)цілі додатні числа           д) цілі від’ємні числа        е) натуральні числа    є) невід’ємні числа

ж) недодатні  числа. 

16.   Яке з двох чисел  -7  і  -10 на координатній прямій лежить правіше?

17.  Знайти значення  - а, якщо а = -4,7;  а = 8.

18.  Назвіть ціле число, яке лежить праворуч від числа – 8;  ліворуч від числа -8.

19.  Назвіть 2 цілих числа, між якими знаходиться число  – 2;   4,3.

	20. 
	
[image: image267.png]



	Пряма дорога  - координатна пряма з масштабною одиницею – 1км. Коли координата Зайця була (-20), а Вовка (60), вони почали рухатись назустріч один одному зі швидкостями : Заєць  - 10км/година, Вовк – 15км/година. Знайти координату точки, в якій  Заєць повинен зупинитися, щоб відстань між ними залишалась 5 км. 




21.   Яке  число дорівнює оберненому  до нього числу? 

2 Модуль числа. Порівняння раціональних чисел.
1. Чому дорівнює модуль від’ємного (додатного) числа?
2. Як розташовані на координатній прямій точки, які зображають числа з рівними модулями?
3.  Яке значення може приймати а, якщо |а|  = 3,3?
4.  Відомо, що |а| = 7. Чому дорівнює |-а|?
 Відомо, що |- b|  = 3,6.  Чому дорівнює | b |?

5.  Знайти модуль числа: а) 81;   б) -3,2;    в) 
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6.  Загадки: а) Задумане від’ємне число, модуль якого дорівнює 3. Яке число задумане?  б) Задумане додатне число, модуль якого дорівнює 7. Яке число задумане?  в) Задумане  додатне  число, модуль якого співпадає з модулем числа -4. Яке число задумане?
7.  Пригадайте, які числа називаються протилежними? Сформулюйте це, використовуючи слово «модуль».
8.  Обчислити:
а) |3,7|;        б) |-2.8|;         в) | 
[image: image270.wmf]3

1

7

| ;       г) |
[image: image271.wmf]7

2

15

-

| ;       д) |5| + |-8|;       е) |-7| + |3|;          є) 
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9.  Назвіть числа, які мають модуль а) 12;   б) 3,7;   в) 27;   г) 0.
10.  Яке з чисел має більший модуль: а) -7  або  -9;    б) -2,78   або   2,7?
11.  Знайти значення виразу | b|, якщо b = 6;    b = -15.
12.  Чи можуть вирази  2 +|а|  і  3|а| +7  бути від’ємними? Чому?
13.   При  якому а вірна рівність: а) 
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14.   При якому m вірно: а) m < |m|,  б) m = |-m|   в) -m = |-m|   г) -m <|-m|    д) -m <|m|
15.   Нехай числа а і b або обидва додатні або обидва від’ємні. При яких значеннях а і b  вірно: а) |а| > |b|,  б) |а| < |b|.

16.  При яких значеннях а вірно: а) |а| + а = 0;  б)  |а| + а = 2а?

17.  Яке з двох чисел більше: додатне, чи від’ємне; від’ємне чи 0;  додатне чи 0?

18.  Додатне чи від’ємне число х, якщо а)  х > 0    б)x < 0?

19.  а) Число а > 2. Чи обов’язково,  що а – додатне число?

       б) Число b < 3. Чи обов’язково,  що b – від’ємне  число?

       в) Число с більше, ніж -1. Чи обов’язково,  що с – додатне?

       г) Число d менше, ніж -5. Чи обов’язково,  що d – від’ємне?
20.  Порівняйте числа: а) 3 і 5     б) 0,6 і 4,     в) 0 і 
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 і 0;     ж) 2  і -3;     з) -2 і 0,7;     і)  5 і -1,8;     к) -0,5 і 0,3;   л) 
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21. Замість зірочки поставити якесь число, щоб була вірна подвійна нерівність:

  а) -1 < * < 2,
 е) 
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  б) 1 > * > 0,



                 є) -4 < * <-2

  в) 0,3 >* > -1,2,


           

     ж) -0,1 < * < - 0,01

  г)  -1 < * < 0,


                             з)  -4,37 > * >-4,38.

  д) 0 > * > 
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22. Яке ціле число стоїть між числами:
   а) -1,1  і  -0,6



 є) -2  і  0 

   б) -0,8  і  0,2



ж) -1  і  1

   в) -5,3 і  -3

   г) -1,8 і  0 

   д) -7  і  - 5

   е) -4  і  -2,3

23.  Скільки цілих чисел стоїть між числами:

     а) -5,4  і  1,2;         в) -9,6  і  0 ;         д) -5  і  1,2;         є)  -7   і   - 2; 

     б) -7,5  і  3,2;         г)  4,5   і  8;         е)  -3  і  0,75;      ж)  -4  і  4.

24.  Альоша, Боря і Василь живуть в одному багатоповерховому будинку на різних поверхах: Альоша на п’ятому,  Боря на восьмому. Альоша пішов до Борі грати у шахи. Боріни батьки сказали йому, що Боря пішов до Василя. Альоша  пам’ятав, що Борін поверх від його і від Васиного поверху віддалені однаково. До якого  поверху треба ще піднятися Альоші?
25.  Рахунок поверхам у шахті ведеться зверху вниз, поверхи називаються у шахті горизонтами. Ліфт у шахті з 4-го горизонту опустився ще на 2 горизонти, а потім піднявся на 3 горизонти. Вище, чи нижче відносно первісного положення знаходиться ліфт і на скільки горизонтів?
26.  Галя, Даша і Єва живуть в одному 10-поверховому будинку. Дашин поверх однаково віддалений від Галиного поверху і від поверху Єви. Галя живе на четвертому поверсі, Даша – на сьомому. На якому поверсі живе Єва?

27.   Назві всі цілі числа: 

  а) більше 3 і менше 5             
 г) більше -13  і менше  -10 

  б) більше 14  і менше  16        
 д) більше -5 і менше 5

  в) більше  14.5  і   менше 16.5

28.   Назвіть всі цілі числа: 

  а) менше 5  і більше 1  

 в) менше -5  і більше  -12.5  

  б) менше 10   і більше -0.1             г)  менше 2  і більше -2 
29.   Назвіть три послідовних цілих числа: 

       а) менше з яких 11                        б) більше з яких -1     

       в) менше з яких 1                          г)  більше з яких -7       
30.   При якому k вірно:  а) k = - k,    б) k < -k?

3 Дії з раціональними числами
Додавання, віднімання

1. Вчора температура повітря була 3°. Сьогодні вона:
а)  підвищилась на 2°;                                в) знизилась на 4°;

б) знизилась на 2°;                                     г) знизилась на 3°.

У кожному з варіантів а) – г) обчислити температуру повітря сьогодні.

2. Обчислити:
      а) -20 + (-15);                     д) (-42) +53;                 з) 13 + (-31);        м) 5,3 + (-6,9);
б) 
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;                е) (-6,7) + 2,9;               і) 0 – 0;                 н) (-22) +35;
в) -4,5 + (-4,6);
        є) (-3,5) +3,5;                к) 0 – 6;                о) 1,5 +(-6,3)
г) (-2,4) + (-2,4);                ж) (-2,5) + 0,9;              л) 0 – (-2);            п) -8 + (-8).
3. Обчислити найбільш зручним способом:
а) 6,3 + (-3,7) +2,6;                               г) (-4,9)+5,5+4,9+(-5,5);
      б) (-9,2) +5,4 + (-3,6);                           д) 1,8+(-6,2)+(-4,1)+(-1,8)+6,2.
в) 1,7+(-2,6)+(-1,7)+2,6;    

4. Замінити віднімання додаванням :
а) 18-6     

 б) 37-(-8)     

в)  (-17)-9  

 г)   (-6)-(-13).
5. Обчислити:
а) 18-15                 д) 4,5 - ( -3,5)                 з) (-3,2)-3                 м) 
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 б) 15 - 18                 е) (-7) - (-7)                   і) 0 - 0                        н) 
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 в) 38 - 64                 є) (-5) -5                        к) 0 - 6
                   о) 
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 г) 12 - (-17)             ж) 9 - (-4)                      л) 0 - (-2)

6. Назвіть два таких числа, що їх різниця більша зменшуваного.
7. Знайдіть відстань між точками А(а) і В(b), якщо а) а=2,  b = 8;  б) а = 9, b = 3.
8. Обчислити різницю між найбільшим двозначним числом і протилежним йому числом.
9. Від числа (-2) відняти таке число, щоб в результаті отримати число протилежне зменшуваному.
10.  Нехай m і n  - або протилежні, або рівні числа. В якому випадку:
a) m - n = 0;                          б) m - n = 2m                    в) m - n = - 2 n 

11.  Чи може сума а + b бути менше додатного доданку а ?
12.  Якщо 
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 то чи правильне ствердження, що завжди 
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13.  Знайти суму:
а) Усіх цілих чисел від найбільшого цілого від’ємного число до найменшого натурального числа.

б) Трьох послідовних  цілих від’ємних чисел, починаючи з (-5).

в) Найбільшого і найменшого двозначних від’ємних чисел і найбільшого двозначного числа.

14.   Обчислити:  (-15) + 1 + (-7);                 1,8 + (-2,6) + (-0,4).
15.  Сума трьох доданків дорівнює одному з них. Як пов’язані між собою два  інших доданки. 
Множення і ділення
1.  Обчислити: 
 а) (-7) · 3;              і)(-2)2 ;                    т) (-48) : (-8);        я) 1 : (-1) .
         
 б) (-2,1) · 5;           к) (-2)³ ;                  у) (2,4) : (-6);
 в) 7 · ( -8 );            л) (-5)2 ;                  ф) 3 : (-0,1);
 г) (-9) · 6 ;             м)(-0,1)2 ;                х) (-6) : 0,5;
         
 д) (-6) · (-7) ;         н)(-0,1)3 ;                ц)(-2,4) : 0,8;
 е) 11 · (-0,3) ;        о)(-3,5) : 7;             ч) 0 · (-2,32);
 є)(-1,2) · (-2) ;        п)(-6,3) : 0,9;         ш)6,23 · (-1);
ж) 
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           р) 63: (-9);              щ) 0 : (-0,35);  
з)(-3) · 0,6 ;           с) 56 : (-7) ;              ю) 4,2 : (-1);
2. Сформулюйте ці ствердження: 

a · 1 = a;                          1· a  = a;                 a : 1  = a;                a : a = 1.

Перевірте кожне з них при  а = -1; -1/2; -3/2; -10. 
3. Подивіться на рівності:
(-1)-1 = -1;           (-1)2 = 1;          (-1)3 = -1;         (-1)4 = 1;         (-1)5 = -1…
Яке загальне правило можна сформулювати?
Обчислити (-1)99,    (-1)1986 = -1;       (-1)2000 = -1.

4. Обчислити: |х| : х, якщо х дорівнює: 2; 3; -1,7;2. Який висновок про значення виразу |х| : х можна зробити?

5. Не виконуючи дії, скажіть, який знак має значення числового виразу:
а) (-3,1) · (-2,1) · (-1) · (2,6) · (-5,2) · (-1,1) · 4,1 · (-3/7) · (-0,2);
б) (-1,2) : 6,3 · (3,7) : (-2,5) · 
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 · (-7) : (-3,2);

в)  6,8 · (-2,3) · (-3,7) · (-4,2) : 6,3 :  (2,9) : (-1) : (-5);
г)  (-3,4) · (-7,2) : 6,1 : (-3,2) : (-2) · (-1,5) · (-3,9) : (-1/2).
6. Добуток трьох чисел від’ємний. Якими можуть бути знаки множників?

7. Розв’яжи рівняння:
а)  -5 · (х+2) =0;           б) х · (х-1) = 0;          в) 3 · х = 0.

8. Обчислити: 

32;  33 ;  (-3)2 ;  (-3)3 ;  (0,2)2;  (-0,2)3. 

9.  Нехай 
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10.  Нехай ab>0, (ab<0). Як зміниться добуток, якщо а замінити протилежним йому числом?  b замінити на –b? Обидва числа замінити на протилежні?

11.  Чи правильно, що для будь-якого раціонального числа k вірно: 2 k >k?

12.  Чи правильно: «Якщо ab>0, то a>0 і b>0»?

13.  Відомо, що mn < 0 (mn > 0). Що можна сказати про знаки m і n?

14. [image: image315.wmf]uv
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  Заповнити квадрат числами -1; +2; -3; +4; -5; +6; -7; +8; -9 таким чином, щоб добуток по усіх горизонталях, вертикалях і діагоналях був від’ємний (додатний).

15.   При яких а  і  b  виконується: а) 
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16.   Який з дробів  
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  більший, якщо b > a  і  a < 0,  b < 0?
17.   Розв’язати рівняння :

  а) -12 :х =3;                  б) 1.3·у = -5.2.   
	4. 
	Виконайте арифметичні дії  з раціональними числами (числовий млин).
	[image: image308.png]





4 Рівняння, розкриття дужок 

1.  За малюнком замість змінних назвати числа, які є коренями рівнянь, записаних по вертикалі і горизонталі:
2 + x +3 = 12


+    -    +     -


z  - 5 + y = 1


+    -     -     - 


1 – u + 1 = 6


=    =    =    = 

5 + 6 – 6 = 5

2. Розв’язати рівняння:
    2x-3 = x+5,                      3x – 1,5 = 4,5,                         5-2y = y+8, 

    5y+4 = 9,                         12,5+0,5x = 15,                       x=21-6x

    5x-2 = 7x+11,                   4x = -12,                                 -x = 7,

    -2x+16 = 0,                      1+0,8x = 0,3x – 0,5.
3. Чи є число 7 коренем рівняння : 





                  
а) х + 3 = 20,            б) 32 – х  = 23,          в) 5 · х = 33,      г) 63:х = 9.
4. Спростити вираз:
7· (2x – 3);                    (5 – 4y)·2;                 7b – (2b - 1);            (5 + 4x) – 1;  

6b + (b – 1);                  -5· (2x - 3);               (a - b) + (c - d);        (m - n)  - (x - y).

5. Звести подібні доданки: 
3a + 6x – 2a;                     7b + 3c – 2c;              4x + 5y – 7x + 8y.

  5 Прямокутна система координат

1. Як називають точку перетину координатних осей? Які координати цієї точки?
2. Як знайти координати точки?
3. Чому дорівнює абсциса будь якої точки, яка лежить на осі Оу?
Чому дорівнює ордината будь якої точки, яка лежить на осі Ох?

4.  Знайдіть координати точок А, B, C, D, E, F, M  на малюнку: 
[image: image309.png]oE
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5. За малюнком :
	а) Знайти довжини відрізків: АВ, PQ, KL, LM.

б) Обчислити  площі фігур АВСD, PQR, KLMN

в) Чому дорівнює абсциса будь якої точки відрізка ВС, АD, KN, PQ? 

г) Чому дорівнює ордината будь якої точки відрізка PR, AB, NM?
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